

开展应急通信培训 提升实战技能本领

呼和浩特讯 为加快推进应急通信队伍建设,进一步提升消防救援队伍应急通信实战能力,更好地为作战指挥决策服务,依照呼和浩特市消防救援支队工作安排,近日,支队灭火救援指挥部举办了通讯员培训班,来自

各队站共60人参加了此次培训。

培训本着注重实效、讲究实用的原则,以解决问题为导向按需施教,课程内容涵盖通信保障拉动、火场通信、视频会议系统操作和消防站网络安全等科目。此次培训还梳理

总结了应急通信实战保障中的经验做法和工作不足,全体参训人员积极探讨交流,有效提高了参训人员的业务技能水平。

下一步,支队灭火救援指挥部将持续抓好培训成果的转化工作,督导各级抓好通信

专业强化训练工作,提高通信人才技能本领,切实提升应急通信保障队伍的快速响应和通信保障能力,确保在关键时刻能够拉得出、冲得上、打得赢。

(隆雪)

熟悉演练摸清底数 灭火救援更有信心



演练现场。

呼和浩特讯 为进一步提高消防救援人员对辖区重点单位、放心场所的熟悉程度,确保发生灾情后能迅速出动、快速到场、全面侦查、科学处置,坚决落实救人第一的指导思想,将灾害事故损失和人员伤亡降到最低限度,连日来,呼和浩特市消防救援支队组织基层消防救援站全体消防救援人员深入辖区重点单位、放心场所开展熟悉演练工作,扎实做好灭火救援各项准备,有效预防和遏制重特大火灾事故的发生。

演练过程中,各基层消防救援站消防员在各单位消防安全负责人的陪同下,熟悉了各单位建筑物周边的道路交

通、消防水源、疏散通道、固定消防设施和消防组织等情况,了解了辖区主要灾害事故类型和处置对策、基本程序等,并结合熟悉情况,组织开展了实战化演练。

在开展熟悉演练的同时,各基层消防救援站结合支队下发的《消防联勤工作方案》,对消防安全隐患进行实地检查,并将隐患问题通过执法终端上报辖区大队监督整改。

此次实地熟悉演练活动,使全体消防救援人员对辖区单位、放心场所有了更加全面细致的了解,为科学合理修订灭火救援预案提供了详实的依据。

(呼和浩特市消防救援支队供稿)

首府消防增援团队 助力“十四冬”安保



排查重点场所。

呼和浩特讯 1月11日,呼和浩特市消防救援支队12名消防员随增援团队抵达呼伦贝尔市,开始执行“十四冬”安保任务。

领取个人防护装备后,12名消防员入驻距离“十四冬”主会场最近的尼尔基路消防救援站。按照工作安排,灭火救援组消防员严格执行执勤工作纪律,尽快完成了与驻地消防站指战员在技术、战术上的沟通,提高了配合力与默契度。此后,在驻地消防站的引导下,灭火救援组按计划开展“十四冬”主场馆“六熟悉”工作,对重点部位进行排查。

消防员以“十四冬”闭幕式场馆和周边配套场所为重点,有序开展消防安全巡查、指导服务工作,逐一查验各场所消防

车通道和安全疏散口是否畅通,内部消防设施和器材装备是否完好无损,建筑物周围水源是否充足,并与相关单位共同修订了灭火应急疏散预案,进行了桌面推演和实战演练。针对巡查检查和实战演练中发现的问题,消防员要求相关单位消防安全负责人立即进行整改,同时叮嘱负责人要严格落实消防安全主体责任,加强重点部位消防安全自查、巡查、整改工作,及时发现和消除各类火灾隐患。

行之有效的安保措施及时消除了一批潜在的消防安全隐患,提高了涉赛场所负责人和员工的安全防范意识,为“十四冬”期间消防安全形势持续稳定打下了坚实的基础。

(张韬 曹朋全)

消防演练走进宗教场所 提高初期火灾处置水平



演练现场。

呼和浩特讯 为全力做好宗教领域消防安全工作,1月31日,呼和浩特市玉泉区委统战部、玉泉区消防救援大队在大召寺联合组织开展宗教领域消防安全演练活动,并召开安全生产专题会议。

演练中,消防宣传员就消防应知应会常识和初期火灾逃生、灭火要领等知识对参加演练人员进行了详细讲解,还现场演示了灭火器材和防火逃生设备的使用,并指导大家进行实际操作。消防宣传员手把手教学,使参加演练人员真正掌握了灭火器的正确使用方法和,提升了处置初期火灾的能力和水平。

演练结束后,召开了宗教领域安全生产专题会议。会议强调,各宗教活动

场所要牢固树立安全意识,坚决扛起安全生产工作主体责任,提高宗教教职人员和信教群众抵御安全风险的能力。要严格落实安全管理制度,深入开展排查工作,坚决做到不留死角,消除各类安全隐患。要落实值班值守制度,遇突发事件要第一时间进行报告。要牢牢守住不发生重特大安全事故的底线,加强建筑、文物、人员等各方面安全管理,确保节日期间宗教领域和谐稳定。

近期,玉泉区消防救援大队将继续加大对宗教活动场所消防安全工作的检查力度,全面落实消防安全工作责任,切实保障群众的生命财产安全,营造良好的消防安全环境。

(吴明杰 魏琳 胡雪瑶 麦齐)

民族团结学模范 真情浇灌“石榴花”

呼和浩特讯 为推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育实现常态化,推动“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动走深走实,近日,呼和浩特市南二环路消防救援站第五期蓝焰学堂特邀全区民族团结模范、巾帼建功标兵、呼和浩特市第三公共汽车公司车队队长苏日娅讲授专题党课《“感党恩 听党话 跟党走”——铸牢中华民族共同体意识,争做民族团结进步模范》。

苏日娅结合自身工作实际情况,为消防救援人员们讲述了新时代公交人的民族团结故事。2018年11月,呼和浩特市第三公共汽车公司创建了“苏日娅创新

工作室”,以苏日娅为代表的新时代首府公交人多年如一日,持续引导各族党员干部群众从身边小事做起,自觉维护民族团结,用实实在在的行动,打动着每一名乘客,温暖了整个青城。

党课结束后,苏日娅实地参观了南二环路消防救援站党建阵地、“雷锋班”、“党员先锋岗”。呼和浩特市第三公共汽车公司第一党支部、“苏日娅创新工作室”与南二环路消防救援站党支部签署了党建共建协议书,通过党建平台共享工作资源,交流学习经验,更好地发挥基层党组织战斗堡垒作用,服务好广大人民群众。

(高伟欣 魏琳)

熟悉装备器材使用 提升抢险救援能力

呼和浩特讯 为进一步加强消防救援人员对器材装备知识的掌握,提高队伍的作战能力,近日,呼和浩特市金三道消防救援站组织全体指战员进行了装备器材知识的学习。

为确保队员们都会熟练掌握装备器材的使用方法,学习中,装备技师就装备器材的技术原理、操作方法、使用注意

事项和维护保养等内容对全体指战员进行了详细讲解,并认真指导学员进行实际操作,指出了不同情况下器材使用时可能出现的问题和应对方法。

通过此次学习,指战员能够更加熟练地使用装备器材,为圆满完成今后的灭火战斗和抢险救援任务奠定了坚实基础。

(宋占超 王澈)